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Тема урока: Разноспрягаемые глаголы


Цель урока: 
· Формирование умений анализировать языковые явления.
Задачи урока: 
· Обеспечить в ходе урока усвоение, повторение, закрепление основных морфологических признаков глагола.
· Развивать у школьников умение выделять существенное в изучаемом материале, обобщать изученные факты, логически излагать свои мысли.
· Пробудить познавательный интерес к предмету.
Ход урока:

І Организационный момент.

Покачайтесь, покружитесь,
Подтянитесь, распрямитесь,

Встаньте на носок, на пятку,

Покачайтесь-ка вприсядку,

Глубоко теперь вдохните,

Все в порядок приведите.
А теперь тихонько сядем,

Много нового узнаем.

ІІ Повторение ранее изученного.

1. Опрос по опорным словам
· Какая часть речи  обозначает предмет?
· Какая часть речи имеет значение признака предмета?
· Какая часть речи указывает на предмет, но не называет его?
· Какая часть речи обозначает действие предмета?
2. Опрос основных понятий
· Что такое глагол?
· Что такое инфинитив глагола?
· Почему инфинитив глагола называют неопределенной формой?
· Назовите основные морфологические признаки глагола.            (вид, спряжение, время, лицо, число, род)
· На какие вопросы отвечают глаголы совершенного вида? несовершенного вида? (Что сделать?, что делать?)
· (Занимательный материал)

Этот хитренький глагол

Себе имя изобрел.

«Ухожу», - кричит сегодня,
А вчера кричал: «Ушел».

Завтра скажет: «Я уйду!» - 
Позавидуйте ему.

О каком морфологическом признаке глагола идет речь?                                        (о временах глагола)
· На какие вопросы отвечают глаголы настоящего, будущего, прошедшего времени? 
· Учительница спросила Лентяйкина: «Я умываюсь, ты умываешься, он умывается, мы умываемся, вы умываетесь, они умываются. Какое это время?». 
     «УТРО!», - ответил мальчик.
Что должен был ответить мальчик? (Настоящее время)

· Какие глаголы относятся к І спряжению, ко ІІ спряжению?
· Какие гласные пишутся в окончаниях глаголов І спряжения?     ІІ спряжения?

        3. Устная практика
Определить род и число:
Писала (ж.р., ед.ч.), читали (мн.ч.), 
слышал (м.р., ед.ч.), упало (ср. р., ед.ч.)
ІІІ Закрепление темы «Спряжение».
1.  Определить спряжение глаголов, оканчивающихся на …
по опорным картам: -уть, -ить, -ать, -оть, -еть, -ть.
2. Определить спряжение глаголов
На карточках: брить, стелить, звонить, каркать, зависеть, вскочить, обидеть, слышать, гнать, терпеть, лететь, копать, читать, звать, квакать.
ІV Работа у доски
У доски двое учащихся спрягают глаголы читать, терпеть.
     Ед. число
                                                        Ед. число

1л. ЧИТАЮ
 1л. ТЕРПЛЮ
2л. ЧИТАЕШЬ                            2л. ТЕРПИШЬ
3л. ЧИТАЕТ                                 3л. ТЕРПИТ
       Мн. число                                                              Мн. число

1л. ЧИТАЕМ
1л. ТЕРПИМ
2л. ЧИТАЕТЕ
2л. ТЕРПИТЕ
3л. ЧИТАЮТ
3л. ТЕРПЯТ
· К какому спряжению относятся данные глаголы?
· Сравнить личные окончания глаголов.
V Новый материал.
1. В русском языке есть интересные глаголы ХОТЕТЬ, БЕЖАТЬ, ЕСТЬ, ДАТЬ. 
2. Проанализировать правописание личных окончаний глаголов ХОТЕТЬ, БЕЖАТЬ (на доске вывешен плакатный вариант)
3. Учащиеся хором проговаривают формы данных глаголов.
4. Какие окончания 1 спряжения имеют глаголы ХОТЕТЬ, БЕЖАТЬ?
5. Проанализировать глаголы по учебнику в таблице (стр. 276)
6. Чтение правила (стр. 276)

7. Выполнение упражнения по учебнику № 855 по вариантам.
ВАРИАНТ 1. Он хочет мира. Они хотят свободы. Вы хотите счастья. Ты хочешь веселья.
ВАРИАНТ 2. Ты хочешь трудиться. Они хотят учиться. Мы хотим путешествовать. Вы хотите отдохнуть. Они хотят построить.
· Как правильно  произносить ХОЧЕТЕ или ХОТИТЕ?
8. Устное выполнение упражнения 853. 
Анализ личных окончаний глаголов ЕСТЬ, ДАТЬ. 
Одинаковы ли основы глаголов единственного и множественного числа?
VІ. Закрепление темы урока.
· Все ли глаголы в русском языке относятся к 1 или ко 2 спряжению?
· Сколько таких глаголов? Назвать все. (ХОТЕТЬ, БЕЖАТЬ, ДАТЬ, ЕСТЬ)
· Как называются такие глаголы и почему?
VІІ. Орфографический диктант.

1. Повторить основные правила правописания мягкого знака после шипящих в разных частях речи (по схеме-таблице, которая вывешена на доске).
2. Написание словарного диктанта.

Беречь, полночь, стеречь, сторож, много туч, печь, рощ, свеж, печешь, шипуч, помощь, трубач, луч, чувствуешь, похож, мышь, задач.
VІІ. Домашнее задание.

· Выучить правило (стр. 276)

· Перечертить таблицу в тетрадь по теории и запомнить правописание личных окончаний разноспрягаемых глаголов.
· Выполнить упражнение № 856.
VІІІ. Выставление и комментирование оценок.
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